
　

市
で
は
、平
成
18
年
６
月
に「
出
雲
市
食
育
の
ま
ち
づ
く
り
推

進
計
画（
計
画
期
間
：
平
成
18
年
度
〜
平
成
22
年
度
）」を
策
定

し
、食
育
推
進
の
取
り
組
み
を
行
っ
て
い
ま
す
。

　

昨
年
12
月
に
は
、食
育
に
関
す
る
意
識
や
計
画
数
値
の
目
標

達
成
状
況
を
把
握
し
、今
後
の
食
育
推
進
施
策
に
反
映
し
て
い

く
た
め
、「
食
育
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
」を
実
施
し
ま
し
た
。

　

今
回
は
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
を
中
心
に
食
育
に
つ
い
て
考
え
て

い
き
ま
す
。

よく聞く言葉「食育」って

　規則正しい食生活、栄養バランスのとれた食事は
もちろんのこと、食を通じたコミュニケーションやマ
ナー、あいさつなど食に関する基礎を身につけるこ
とや、自然の恵みへの感謝や伝統的な食文化への理
解を深めることなど、これらもすべて「食育」です。

み
ん
な
で
食
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楽
し
く
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１９
日
は
食
育
の
日

６
月
は
食
育
月
間
・
毎
月
１９
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食
育
の
認
知
度
や
関
心
度
、

実
践
度
の
結
果
（
グ
ラ
フ
１
〜

３
）
か
ら
、
約
８
割
の
人
が
食

育
に
関
心
が
あ
る
と
答
え
て
い

ま
す
が
、
そ
の
一
方
で
、
実
践

し
て
い
る
人
は
約
６
割
に
と
ど

ま
っ
て
い
ま
す
。

　

食
育
の
認
知
度
を
高
め
る
取

り
組
み
と
と
も
に
、
食
育
を
実

践
す
る
人
が
増
え
る
取
り
組
み

が
必
要
で
あ
る
と
考
え
ら
れ
ま

す
。

【
「
食
育
」に
つ
い
て
の
意
識
】

　

推
進
計
画
の
重
点
目
標
で
掲

げ
て
い
る
「
朝
ご
は
ん
を
食
べ

る
」
「
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食

生
活
」
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト

結
果
は
次
の
と
お
り
と
な
り
ま

し
た
。
（
グ
ラ
フ
４
〜
６
）

　

朝
食
の
摂
取
状
況
で
は
、
男

女
と
も
に
20
歳
代
が
最
も
欠
食

割
合
が
高
く
、
男
性
は
29
・

２
％
、
女
性
は
８
・
８
％
と
い

う
結
果
と
な
り
ま
し
た
。
そ
の

理
由
と
し
て
は
、
仕
事
な
ど
で

時
間
が
不
規
則
、
食
べ
る
時
間

が
な
い
、
食
欲
が
な
い
、
食
べ

る
習
慣
が
な
い
、
食
べ
る
よ
り

寝
て
い
た
い
と
い
っ
た
回
答
が

上
位
を
占
め
、
ラ
イ
フ
ス
タ
イ

ル
の
多
様
化
と
と
も
に
、
生
活

習
慣
に
も
問
題
が
あ
る
こ
と
が

分
か
り
ま
し
た
。

　

食
育
ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
に

対
し
、
６
月
１
日
に
開
催
し
た

出
雲
市
食
育
の
ま
ち
づ
く
り
推

進
会
議
の
委
員
か
ら
は
、
「
こ

れ
か
ら
親
に
な
る
若
い
世
代
の

食
生
活
は
大
切
」
「
魚
の
消
費

量
が
少
な
い
の
は
シ
ョ
ッ
ク

だ
っ
た
。
漁
業
者
も
も
っ
と

P
R
し
な
い
と
い
け
な
い
」
、

「
忙
し
い
お
母
さ
ん
の
大
変
さ

を
理
解
し
た
う
え
で
、
易
し
い

取
り
組
み
の
紹
介
や
家
庭
全
体

の
割
合
の
中
で
男
性
の
意
識
を

高
め
る
必
要
が
あ
る
」
と
い
っ

た
意
見
が
あ
り
ま
し
た
。

　

今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
は
、
サ

ン
プ
ル
調
査
で
す
。
皆
さ
ん
の
食
生

活
の
状
況
は
ど
う
で
す
か
。
長
年
身

に
つ
い
た
生
活
習
慣
を
変
え
る
の
は

な
か
な
か
難
し
い
も
の
で
す
が
、
ま

ず
は
で
き
る
と
こ
ろ
か
ら
少
し
ず
つ

工
夫
や
心
が
け
を
す
る
こ
と
が
大
切

で
す
。

　

た
と
え
ば
朝
食
を
例
に
と
る
と
、

前
の
晩
に
少
し
準
備
を
し
て
お
く
、

起
床
時
間
を
少
し
早
め
る
、
前
の
晩

の
夕
食
の
時
間
や
寝
る
時
間
を
早
く

す
る
な
ど
し
て
み
て
は
い
か
が
で

し
ょ
う
か
。

　

ま
た
、
出
雲
は
自
然
の
恵
み
の
宝

庫
で
す
。
旬
の
野
菜
や
魚
は
新
鮮

で
、
栄
養
価
も
高
く
お
い
し
い
も
の

で
す
。
豊
富
に
出
回
っ
て
い
る
の
で

手
に
入
り
や
す
い
の
で
、
積
極
的
に

食
べ
ま
し
ょ
う
。
生
産
者
や
販
売
者

も
、
「
今
が
旬
」
の
表
示
を
す
る
と

か
、
調
理
方
法
や
料
理
の
レ
シ
ピ
を

添
え
る
な
ど
の
工
夫
も
必
要
で
す
。

　

今
後
も
市
で
は
、
関
係
機
関
と
連

携
し
、
若
い
世
代
に
向
け
て
の
啓
発

活
動
や
地
産
地
消
、
魚
の
消
費
拡
大

に
向
け
て
の
講
座
の
開
催
、
無
理
せ

ず
楽
し
く
食
育
が
で
き
る
よ
う
な
取

り
組
み
や
情
報
発
信
を
進
め
て
い
き

ま
す
。

【
市
民
の
食
生
活
は
】

　
「
６
月
は
食
育
月
間
」「
毎
月
19

日
は
食
育
の
日
」で
す
。家
族
そ
ろ
っ

て
食
卓
を
囲
み
、楽
し
い
食
事
の
時

間
を
す
ご
し
な
が
ら
、食
育
に
つ
い
て

考
え
て
み
ま
せ
ん
か
。

ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
い
た

皆
さ
ん
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

⑴
み
ん
な
が
朝
ご
は
ん
を
食

べ
ま
し
ょ
う
。

⑵
食
事
は
楽
し
く
と
り
ま

し
ょ
う
。 

⑶
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
生

活
に
心
が
け
ま
し
ょ
う
。

⑷
地
元
で
と
れ
た
も
の
を
お

い
し
く
食
べ
ま
し
ょ
う
。

＝
推
進
計
画
の
重
点
目
標
＝

食育の認知度
「食育」という言葉に対する市民の認知度
　現状＝46.6%　22年度目標値＝50%

食育を実践している市民の割合
　現状＝58.6%　22年度目標値＝80%

　グラフ１は「食育」の認知度を表したものです。「食育という言
葉やその意味を知っていた」と答えた人の割合は46.6％でした。

総数：2,319人

無回答0.8%

内容も含め
よく知っていた
46.6%

聞いたことは
あるが内容は
よく知らなかった
47.0%

知らなかった
5.7%

魚の摂取状況 朝食の摂取状況
毎日魚を食べる人の割合　現状＝6.8%　22年度目標値＝60% 朝食を欠食する市民の割合

　現状＝幼児（2～4歳）　0.4%
小学校5年生　 0.5%
中学校2年生　 1.0%
20歳代男性　 29.2%

22年度目標値＝ 3歳児             0％
小学校5年生　 0%
中学校2年生　 0%
  20歳代男性　 15%

　グラフ６は魚の摂取状況です。ふだん魚をどの程度食べているか
たずねたところ、約9割が週1回以上魚を食べていますが、「毎日食
べる」人は6.8%でした

総数：2,319人

無回答0.6%

毎日食べる6.8%

週1、2回食べる
32.4%

ほとんど食べない
0.9%

週5、6回食べる
12.1%

週3、4回食べる
40.5%

月に数回食べる
6.7%

緑黄色野菜の摂取状況
1日に2回以上緑黄色野菜を食べる人の割合
　現状＝38.3%　22年度目標値＝60%

　グラフ７は緑黄色野菜の摂取状況です。ふだん緑黄色野菜をど
の程度食べているかたずねたところ、「１日２回以上食べる」（「1日
に3回食べる」＋「1日に2回食べる」）人は38.3％でした。
　また、別の問いで自分の食生活の問題点をたずねたところ、
39.7%が「野菜の摂取量が少ない」、38.6%が「栄養バランスが
悪い」ことをあげていました。

　グラフ4は幼児・小学校5年生・中学校2年生の朝食の摂取状況を表したものです。「ほとんど食べな
い」と答えた人の割合は、幼児0.4%、小学校5年生0.5%、中学校2年生1.0%でした。
　また、成人について、年齢別に朝食の欠食状況を示したのがグラフ５です。男女ともに20歳代が最も
高く、男性は29.2%、女性は8.8%が朝食を欠食しています。

総数：2,319人

無回答0.7%

1日に3回は
食べる
8.5%

1日に2回は
食べる
29.8%

1日に1回は
食べる
42.9%

2、3日に1回
食べる
16.4%

ほとんど食べない
1.7%

食育の関心度

　グラフ2は「食育」の関心度を表したものです。79.5％が「関
心がある」（「関心がある」＋「どちらかといえば関心がある」）と
答えています。

総数：1,004人

無回答0.9%

関心がある
29.9%

どちらかといえば
関心がある
49.6%

わからない
4.9%

関心がない
2.9%

どちらかといえば
関心がない
11.9%

食育の実践度

　グラフ3は「食育」の実践度を表したものです。58.6％が実践している
（「積極的にしている」＋「できるだけするようにしている」）と答えています。

総数：2,319人

無回答1.3%
グラフ3　食育の実践度（成人）

グラフ1　食育の認知度（成人）

グラフ2　食育の関心度（成人）

グラフ6　魚の摂取状況（成人）

グラフ7　緑黄色野菜の摂取状況（成人）

積極的にしている
6.4%

できるだけする
ようにしている
52.2%

わからない4.3%

したいと思って
いるが、実際には
していない
14.1%

したいとは
思わないし、
していない
2.2%

あまりしていない
19.5%

グラフ5　大人の朝食の欠食状況

グラフ4　子どもの朝食の摂取状況

20歳代

35.0%

30.0%

25.0%

20.0%

15.0%

10.0%

5.0%

0.0%
30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

■男性
■女性

29.2％29.2％29.2％

8.8％8.8％8.8％

13.7％13.7％13.7％

2.5％2.5％2.5％

6.7％6.7％6.7％

1.6％1.6％1.6％
4.8％4.8％4.8％

1.7％1.7％1.7％ 1.0％1.0％1.0％ 1.9％1.9％1.9％
0.0％0.0％0.0％0.0％0.0％0.0％

■毎日食べる　■1週間に1～3日食べない　■1週間に4～5日食べない　■ほとんど食べない　□無回答

0％ 10％

幼児
総数：531人

小学校5年生
総数：383人

中学校2年生
総数：401人

20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％ 100％

97.2％97.2％ 1.9％1.9％1.9％ 0.2％0.2％0.2％
0.4％0.4％0.4％

0.0％0.0％0.0％

0.0％0.0％0.0％

1.0％1.0％1.0％

0.5％0.5％0.5％

0.4％0.4％0.4％

94.8％94.8％ 4.7％4.7％4.7％

94.0％94.0％ 4.0％4.0％4.0％

0.0％0.0％0.0％

1.0％1.0％1.0％

アンケート対象
２～４歳児の保護者：1,000人、小学５年生の保護者：700人、
中学２年生の保護者：700人、成人2,000人を無作為抽出
※アンケート結果の詳細は、市ホームページに掲載しています。
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